

БЮЛЕТЕНЬ

ВИЩОЇ
АТЕСТАЦІЙНОЇ №
КОМІСІЇ
УКРАЇНИ 2007

6 '92

• нормативні акти • документи • консультації • повідомлення • хроніка •

Засновник — Вища атестаційна комісія України.
Видається з травня 1997 року.
Видавець — редакція «Бюлетеня Вищої атестаційної комісії України».
Виходить 12 разів на рік.
Свідомство про державну реєстрацію
КВ № 2261 від 07.09.1996 р.

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ:

В.Ф. Мачулін,
голова редакційної колегії,
Р.В. Бойко, О.І. Шаповаленко,
О.А. Машков, Л.А. Пономаренко,
Ю.Б. Чайковський, Л.Є. Шкляр,
Ю.І. Цеків, Л.І. Журавльова

З огляду на офіційний характер видання цілковите або часткове розмноження будь-яким способом матеріалів, опублікованих у цьому бюлетені, допускається лише з письмового дозволу редакції і з обов'язковим посиланням на джерело.

За точність викладених у публікації фактів відповідає автор, а за зміст рекламних матеріалів — рекламодавець.

Адреса редакції:

0101001, Київ, Хрещатик, 34, оф. 405
☎ Рах 279-96-70

© Редакція «Бюлетеня Вищої атестаційної комісії України»

ЗМІСТ

Атестаційний процес: нормативна база

Про затвердження нової редакції переліків і форм документів, що використовуються при атестації наукових і науково-педагогічних працівників	2
Переліки та форми документів, які використовуються при атестації наукових і науково-педагогічних працівників	2
Перелік установ, до яких обов'язково надсилаються автореферати дисертацій	7
Основні вимоги до дисертацій та авторефератів дисертацій	9
Пам'ятка офіційному опоненту	17
Форма 1. Відомості про членів спеціалізованої вченої ради для захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) наук за спеціальностями	18
Форма 2. Наказ про створення спеціалізованої вченої ради	18
Форма 3. Наказ про часткові зміни у складі спеціалізованої вченої ради	19
Форма 4. Звіт про роботу спеціалізованої вченої ради	20
Форма 5. Титульний аркуш дисертації	20
Форма 6. Обкладинка автореферату	21
Форма 7. Зворотний бік обкладинки автореферату	21
Форма 8. Зразок супровідного листа до атестаційної справи здобувача наукового ступеня	22
Форма 9. Зразок обкладинки швидкозшивача атестаційної справи	22
Форма 9а. Обкладинка швидкозшивача атестаційної справи на переатестацію	23
Форма 10. Реєстраційна картка присутності членів спеціалізованої вченої ради	23
Форма 11. Форма бюлетеня для таємного голосування	24
Форма 12. Протокол засідання лічильної комісії, обраної спеціалізованою вченою радою	24
Форма 13. Облікова картка здобувача	25
Форма 14. Облікова картка дисертації	26
Форма 15. Реєстраційно-облікова картка	26
Форма 15а. Реєстраційно-облікова картка	27
Форма 16. Облікова картка відхиленої дисертації	27
Форма 17. Зразок супровідного листа до документів, які надсилаються до ВАК України в разі негативного рішення спеціалізованої вченої ради за результатами захисту дисертації	28
Форма 18. Зразок обкладинки швидкозшивача справи відхиленої дисертації	28
Форма 19. Опис документів, які є в атестаційній справі	29
Форма 20. Довідка про присвоєння вченого звання старшого наукового співробітника	29
Форма 21. Зразок супровідного листа до атестаційної справи здобувача вченого звання	30
Форма 22. Зразок обкладинки швидкозшивача атестаційної справи здобувача вченого звання	30
Форма 23. Приклади оформлення бібліографічного опису у списку джерел, який наводять у дисертації, і списку опублікованих робіт, який наводять в авторефераті	31
Форма 24. Відомості про офіційних опонентів на захисті дисертації на здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) наук	33
Форма 26. Список наукових праць	34
Інструкція про порядок підготовки та подання електронних варіантів документів атестаційних справ	34
Про доповнення файла notes.rtf в електронному варіанті матеріалів атестаційної справи	35
Склад та структура файла облікової картки захищеної дисертації	36
Склад та структура файла облікової картки відхиленої дисертації	38
Шифри назв міністерств, державних комітетів і відомств	39
Скорочені назви наукових ступенів	40
Склад та структура файла облікової картки старшого наукового співробітника (sns.xls)	40
Про затвердження Змін і доповнень до Положення про спеціалізовані вчені ради	40
Зміни і доповнення до Положення про спеціалізовані вчені ради	41
Положення про спеціалізовані вчені ради	42
Зразок повідомлення про складання додаткових кандидатських іспитів	48
Повідомлення про захист докторських дисертацій	49
Реклама	55



ОСНОВНІ ВИМОГИ ДО ДИСЕРТАЦІЙ ТА АВТОРЕФЕРАТИВ ДИСЕРТАЦІЙ

1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

1.1. Згідно з «Порядком присудження наукових ступенів і присвоєння вченого звання старшого наукового співробітника» дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата та доктора наук необхідно оформлювати відповідно до державного стандарту України. Таким стандартом є ДСТУ 3008-95 «Документація. Звіти у сфері науки і техніки. Структура і правила оформлення».

З огляду на високі вимоги нормативних документів необхідно неухильно дотримуватися порядку подання окремих видів текстового матеріалу, таблиць, формул та ілюстрацій, а також правил оформлення автореферату.

1.2. Назва дисертації повинна бути, по можливості, короткою, відповідати обраній спеціальності та суті вирішеної наукової проблеми (задачі), вказувати на мету дисертаційного дослідження і його завершеність. Іноді для більшої конкретизації до назви слід додати невеликий (4-6 слів) підзаголовок.

У назві не бажано використовувати ускладнену термінологію псевдонаукового характеру. Треба уникати назв, що починаються зі слів «Дослідження питання...», «Дослідження деяких шляхів...», «Деякі питання...», «Матеріали до вивчення...», «До питання...» тощо, в яких не відбито достатньою мірою суть проблеми.

1.3. При написанні дисертації здобувач повинен обов'язково посилатися на авторів і джерела, з яких запозичив матеріали або окремі результати.

Використовуючи в дисертації ідеї або розробки, що належать також і співавторам, разом з якими були написані наукові праці, здобувач повинен відзначити цей факт у дисертації.

У разі використання запозиченого матеріалу без посилання на автора та джерело дисертація знімається з розгляду незалежно від стадії проходження без права її повторного захисту.

1.4. У дисертації необхідно стисло, логічно й аргументовано викладати зміст і результати досліджень, уникати загальних слів, бездоказових тверджень, тавтології.

1.5. Дисертацію на здобуття наукового ступеня подають у вигляді спеціально підготовленого рукопису в твердому переплетенні.

2. СТРУКТУРА ДИСЕРТАЦІЇ

Дисертація повинна містити:

- титульний аркуш;
- зміст;
- перелік умовних позначень (за необхідності);
- вступ;
- основну частину;
- висновки;
- додатки (за необхідності);
- список використаних джерел.

3. ВИМОГИ ДО ЗМІСТУ ДИСЕРТАЦІЇ

3.1. Титульний аркуш дисертації (форма 5)

Титульний аркуш дисертації містить найменування наукової організації або вищого навчального закладу, де виконана дисертація;

прізвище, ім'я, по батькові автора; індекс УДК; назву дисертації; шифр і найменування спеціальності; науковий ступінь, на який претендує здобувач; науковий ступінь, вчене звання, прізвище, ім'я, по батькові наукового керівника і (або) консультанта; місто і рік.

На титульному аркуші дисертації обов'язково зазначається «На правах рукопису» та гриф обмеження розповсюдження відомостей (за необхідності).

3.2. Зміст

Зміст подають на початку дисертації. Він містить найменування та номери початкових сторінок усіх розділів, підрозділів та пунктів (якщо вони мають заголовки), зокрема вступу, висновків до розділів, загальних висновків, додатків, списку використаної літератури.

3.3. Перелік умовних позначень, символів, одиниць, скорочень і термінів (за необхідності)

Якщо в дисертації вжито специфічну термінологію, а також використано маловідомі скорочення, нові символи, позначення і таке інше, то їх перелік може бути поданий в дисертації у вигляді окремого списку, який розміщують перед вступом.

Перелік треба друкувати двома колонками, в яких зліва за абеткою наводять, наприклад, скорочення, справа – їх детальне розшифрування.

Якщо в дисертації спеціальні терміни, скорочення, символи, позначення і таке інше повторюються менше трьох разів, перелік не складають, а їх розшифрування наводять у тексті при першому згадуванні.

3.4. Вступ

Розкриває сутність і стан наукової проблеми (задачі) та її значущість, підстави і вихідні дані для розроблення теми, обґрунтування необхідності проведення дослідження.

Далі подають загальну характеристику дисертації в рекомендованій нижче послідовності.

Актуальність теми

Шляхом критичного аналізу та порівняння з відомими розв'язаннями проблеми (наукової задачі) обґрунтовують актуальність і доцільність роботи для розвитку відповідної галузі науки чи виробництва, особливо на користь України.

Висвітлення актуальності не повинно бути багатослівним. Досить кількома реченнями висловити головне – сутність проблеми або наукового завдання.

